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                        Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatorze, às dezoito 
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a primeira SESSÃO ORDINÁRIA, da 
segunda Sessão Legislativa, da sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Nercio da Silva Ambos e os 
Vereadores:Diogo da Rocha Vaz, Elomar Rocha Kologeski, Ilo Wildfaier Lombardi, 
Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar Garcia, Rodrigo Semensatto de Lima, Tiago 
Pacheco Govoni. Estavam presentes ainda, assessorando os vereadores, os servidores: 
Cesar Carvalho Ambrosio, Estefânia Bielavski e Norberto Fontana Ferri. O Vereador 
Osmar Silveira de Souza estava ausente.Havendo quórum, o Presidente Nercio, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. Usou o espaço: PRESIDENTE 
NERCIO- Saudou os Vereadores e os demais presentes. Explanou que estava assumindo 
a presidência da Casa no presente ano, expondo que é um marinheiro de primeira 
viagem, por conta disso, pedia a colaboração de todos os vereadores a fim de que 
conseguissem juntamente fazer um bom trabalho na Casa. Enfatizou que queria trabalhar 
em prol do Município, não visando partidos, nem política, mas no que fosse em benefício 
de Barão do Triunfo estaria dando seu total apoio. Comentou que poderia errar e, desde 
já, pedia desculpas se ocorrese tal fato e também pedia a colaboração de todos. Colocou 
que todo ser humano está sujeito a erros, errar é humano, mas persistir no erro é burrice. 
Agradeceu ao seu amigo Daniel que conseguiu uma verba da Empresa Souza Cruz, 
auxiliando a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE) que é tão carente de 
benefícios, tendo se esforçado e conseguido uma verba juntamente com a Presidenta 
desta Entidade, Maria Helena. Salientou que é de pessoas assim que se precisa no 
Município, que sejam capazes de suprir as demandas.Em seguida passou-se à leitura do 
resumo das correspondências recebidas no recesso. Após passou à leitura das 
correspondênciasno período ordinário. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Associação 
Esportiva Galera- Convite para VIII Campeonato Regional de Futebol Sete Masculino. 
Não houveram correspondências expedidas. A Seguir passou-se à leitura do resumo das 
proposições e projeto encaminhados à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os 
vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 
tribuna: VEREADORALAURENI- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais 
presentes, em especial, Daniel, que é uma pessoa muito bem-vinda à Casa por ser um 
grande líder da comunidade, muito acessível, simples e trabalhador e dizia isso em 
público, pois era assim que o via. Desejou-lhes as boas vindas, destacando o trabalho 
que estava fazendo pela comunidade na área social, tendo vindo uma verba de R$ 
40.000,00 (quarenta mil reais) em outra oportunidade para a APAE do Município, sendo, 
portanto, a segunda verba em projetos que estavam conseguindo juntamente com Daniel 
para a APAE. Salientou que essas vitórias que a vida tem lhes dado não tem preço, pelo 
trabalho e esforço de Daniel, assim como a comunidade e alunos da entidade que 
merecem. Referiu que a presidenta desta instituição se esforça ao máximo e este 
acontecimento é de grande felicidade para esta pessoa. Pois ela é uma voluntária que 
trabalha, se doa para a entidade e as crianças são cuidadas com muito carinho. Frisou 
que todos os vereadores e comunidade dão muito apoioà APAE. Parabenizou Daniel pelo 
seu trabalho, desejando-lhe que Deus o iluminasse sempre nessas áreas em que está 
trabalhando. Comentou que durante o recesso, a Casa realizou duas sessões 
extraordinárias e após o período recessual os vereadores retornaram à Casa Legislativa. 
Declarou que voltou com muita vontade de trabalhar, frisando quanto ao seu 
compromisso com a comunidade, com seu Município. Destacou que estará sempre à 
disposição e quer trabalhar juntamente com a sua bancada e com os demais 
vereadoresem prol de todos os projetos que forem para o benéficio ou ações para o povo, 
neste caso estará dizendo sim, não olhando para partido nenhum. Explanou que no ano 
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anterior assumiu a presidência da Casa e teve muito respeito e apoio dos vereadores, 
nunca se esqueceria disso e esse trabalho marcou sua vida. Enfatizou que quando fosse 
bom para o povo, não se importaria com partidos, estaria pronta a apoiar. Discorreu que o 
Município recebeu uma patrola nova na semana anterior, que seria de grande utilidade, 
uma vez que estão com dificuldades nessa área, visto que perderam uma patrola. 
Entretanto, o Município agora está de parabéns, porque recebeu uma patrola nova do 
Programa de Aceleração do Crescimento (PAC2). Declarou que foram felizes, pois no 
presente dia, conversando com o Prefeito, foi-lhe dito que outros municípios foram em 
busca da patrola em Pelotas, foram com a prancha para trazer as máquinas e não 
estavam lá. Por fim, somente cinco municípios conseguiram trazer as máquinas e Barão 
do Triunfo foi um dos sorteados para receber a máquina. Deixou um recado ao Executivo 
e Secretaria de Obras: que dessem uma atenção especial às estradas do Município. Pois 
receberam essa patrola e estão necessitando muito de atenção em relação às estradas e 
tem percebido a destruição ocasionada pelos temporais e chuvas, frisando que o tempo 
impossibilitou de se trabalhar. Ressaltou que dessem muita atenção às estradas, visto 
que o povo precisa e merece. Destacou que o Município tem muitas estradas vicinais, por 
isso a necessidade é muito grande. Colocou que o povo tem a sua produção para retirar, 
por isso era necessário dar uma grande atenção a essa área que está muito debilitada. 
Parabenizou os organizadores da Festa da Uva, referindo queesta repercute o Município 
de Barão do Triunfo. Lembrou que a referida festa neste ano foi marcada por muitas 
chuvas que Deus mandou, contudo, vieram chuvas calmas, não destruíram nada, foi uma 
bela festa realizada juntamente com a Prefeitura, que auxiliou muito a Paróquia. Relatou 
que, na ocasião, receberam a visita de dois deputados, porém os vereadores lhe 
informaram que houve mais visitas. Referiu que o Deputado Estadual Marcelo Morais se 
fez presente no sábado e o Deputado Estadual José Sperottono domingo. Gostaria até 
que os vereadores lhe dissessem se acaso houve mais visitas, pois se ocorreu a 
presença de mais alguma autoridade, não ficou sabendo. Parabenizou o Senhor 
Henrique, Presidente do Grupo da Melhor Idade, pelo belo eventorealizado no sábado, 
quando animou a Festa da Uva, sendo que ele conseguiu trazer sete grupos da terceira 
idade, grupos de fora do Município que vieram visitar Barão do Triunfo. Colocou que o 
Senhor Henrique, apesar da idade que tem, faz de tudo, tem uma grande vontade de 
ajudar, fizeram só para ajudar a Paróquia. Por isso deixou os parabéns ao Senhor 
Henrique e Ivanir e a toda a diretoria da terceira idade que se fez presente, relatando que 
recepcionaram visitas, pessoas idosas que vieram visitar o Município. Referiu que na 
Festa da Uva falou com pessoas da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural e 
Social Gaúcha (Emater), quando estava presente o Engenheiro Agrônomo Gladimir, que 
muito trabalhou no Município. Referiu que conversou muito tempo com ele, que relatou 
que agora está trabalhando em São Sebastião do Caí. Comentou que lá tem muitos 
cursos para as mulheres. Expôs que iria avisar para que, quando houvesse oportunidade, 
a Emater de Barão do Triunfo fizesse uma comitiva e aproveitasse algum curso, pois são 
de extrema necessidade. Destacou que, por vezes, pessoas de Barão do Triunfo têm 
muita vontade de fazer e não tem oportunidade. Colocou que a Emater de lá está 
oferecendo até hospedagens gratuitas, que são ótimas. Enfatizou que gostaria muito que 
os fossem visitar e aproveitassem para fazer esse evento. Frisou que quando a Emater 
soubesse disso iria avisar, então passaria ao Presidente para ver com o Executivo. 
Informou que o Engenheiro Gladimir deu a ideia de agendar com a Regional da Emater 
para pedirem uma extensionistaa fim de realizar cursos com as mulheres. Comentou que 
os funcionários da Emater de Barão do Triunfo são ótimas pessoas, bem acessíveis, mas 
quando se trata de grupo de mulheres, teria que haver uma mulher que estivesse junto. 
Lembrou que já receberam extensionistas que foram muito bem-vindos. Usou a tribuna: 
VEREADORMARCOS- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. 
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Colocou-se à disposição da presente Mesa Diretora no que pudesse ajudar como 
Primeiro Secretário e qualquer outro setor que fosse preciso. Complementou os 
cumprimentos da Vereadora Laureni a Danielpela grande iniciativa e também não poderia 
deixar de cumprimentar a Empresa Souza Cruz que é uma grande apoiadora dessa 
causa, sabe disso há mais tempo, sempre apoia esta causa, inclusive, existe o projeto 
Reviver, Sala de Recursos. Destacou que isso é muito importante, posto que apoia 
realmente a necessidade de quem verdadeiramente está precisando, que são setores 
para os quais hoje em dia os recursos estão mais escassos. Parabenizou Daniel e a 
Empresa Souza Cruz pela iniciativa de apoiar e incentivar a APAE de Barão do Triunfo. 
Deixou seus pesares à família do Senhor Valdemar que faleceu na semana anterior, pai 
de seu amigo Silvinho. Parabenizou a Diretoria da Festa da Uva pela grandiosa festa que 
conseguiram realizar, sendo um festa que, apesar das intempéries, foi muito bem 
organizada. Explanou aos vereadores que estavam começando mais uma sessão 
legislativa que conseguiriam levar o Município para frente, e tinha a certeza que era a 
vontade de todos, porém precisariam trabalhar unidos. Expressou que sabia que haveria 
muitas dificuldades nesse meio tempo, contudo, acredita que eles como legisladores e 
como pensadores do futuro do Município, das crianças e da comunidade, deveriam se 
abraçar pelo bem comum. Julga que não deveriam tentar atrair para lá ou para cá, mas 
conduzir juntos o nome de Barão do Triunfo. Usou a tribuna: VEREADOR RODRIGO- 
Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes, em especial, seu amigo Daniel, 
parabenizando-o pelo recurso conseguido da Empresa Souza Cruz. Parabenizou os 
organizadores da Festa da Uva. Deixou os parabéns ao Governo Federal e ao Município 
pela chegada da patrola em Barão do Triunfo, por meio do Programa PAC2. Espera que 
logo venham fazer a entrega técnica dela, pois enquanto isso não for feito, ela não pode 
sair do pátio. Referiu que isso é uma determinação do Governo Federal. Pediu que fosse 
marcada uma reunião, o mais breve possível, com o Prefeito, Secretária de Educação e 
Diretora da Escola Estadual José Joaquim de Andrade, devido a um pequeno 
contratempo que está havendo no Município. Relatou que na Sede da cidade lhe parece 
que não haverá primeiro ano. Referiu que é uma preocupação de vários pais, inclusive 
dele, Vereador Rodrigo, que é um deles. Colocou que três pais já estiveram em sua casa 
lhe procurando para ver qual providencia seria tomada. Diante do exposto, julga que nada 
é mais justo do que marcar uma reunião com as referidas autoridades, pedindo que todos 
os vereadores que pudessem se fazer presentes, assim o fizessem. Pediu que, se 
possível, fosse marcada até quarta-feira ou segunda-feira, pois quinta-feira e sexta-feira 
não se faria presente na cidade e se fosse durante a semana, se pudesse ser agendada 
para depois das treze horas e trinta minutos seria melhor. Expôs que até poderia vir 
antes, só que se viesse, seria mais uma máquina que ficaria parada, relatando que 
estavam com três operadores de férias. Em COMUNICAÇÕES, o vereadorpreviamente 
inscrito foi convidadoa fazer uso da palavra. Usou a tribuna: VEREADORTIAGO- 
Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Agradeceu a presença de 
Daniel, Orientador da Empresa Souza Cruz, que, juntamente com a Presidenta da APAE, 
Maria Helena, fizeram um projeto bem estruturado e da Souza Cruz conseguiriam uma 
verba de R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais), referindo ser um ótimo trabalho. Expôs 
que conhecia Daniel há vários anos e ele é uma pessoa com a qual o Município ganha 
muito, que apesar de ter seu partido, trabalha pensando no bem do Município e é isso que 
se precisa. Comentou que a reclamação do povo em relação às estradas é muito grande, 
porém agora receberam uma patrola por meio deste excelente programa do Governo 
Federal, que contempla os municípios com menos de cinquenta mil habitantes. Considera 
que esses são os programas bons do Governo, pois os municípios pequenos são os que 
mais estradas vicinais têm. Colocou que o Governo Federal e a Prefeitura estavam de 
parabéns e, se Deus quisesse, agora tentariam fazer o melhor possível para restaurar as 
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estradas do Município. Parabenizou a Paróquia em nome do Padre Charles que se 
empenhou junto com toda a comissão organizadora dessa festa. Frisou que foi uma 
grande festa que atraiu pessoas de vários locais, que, por vezes, vêm pela primeira vez e 
ficam conhecendo o Município. Relatou que havia em torno de duzentos e cinquenta a 
trezentos voluntários trabalhando durante os três dias de festa, todos estavam de 
parabéns. Referiu que, apesar da chuva, tiveram um grande público e um valor 
considerável em vista do dia. Expôs que estava começando o ano e se colocava à 
disposição como Vice-Presidente, referiu que o Município tem muitas necessidades e os 
vereadores têm que trabalhar sempre para buscar o melhor como: questões de 
segurança, estradas, sinal de telefone, várias causas que eles têm que pleitear, sempre 
buscando melhorias. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram 
discutidas, votadase aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 001/14 DO VEREADOR ILO- que sejam providenciados patrolamento 
e melhorias na Estrada do Fumo, partindo da Estrada da Produção, indo até a Certaja. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 002/14 DO VEREADOR ILO- que sejam providenciados 
patrolamento e roçadas, partindo do trecho que passa pela residência do Sr. 
ClóvesLanzarini, passando pela residência do Sr. Armando Gimenes, Sr. Luciano, Sr. 
Cláudio Ex-Comandante da Brigada Militar de Barão do Triunfo, indo até as proximidades 
da propriedade de Gieberson Govoni Lombardi, na Estrada dos Govoni. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 003/14 DO VEREADOR ILO- que sejam providenciados patrolamento 
e encascalhamento na estrada vicinal que sai da Estrada do Fumo, passando pela 
residência do Sr. AldoirGelinski, Sr. Alexandre Gelinski, Sr. Kiko, indo até a Linha Nova, 
com reconstrução de um bueiro nas proximidades da residência de AldoirGelinski. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 004/14 DO VEREADOR TIAGO- que sejam 
providenciados patrolamento, encascalhamento e roçadas na Estrada Mato da Justa, 
saindo das proximidades da esquina da residência do Sr. Hélio Semensatto, até as 
proximidades da Escola Municipal de Ensino Fundamental D. Pedro II.PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 005/14 DO VEREADOR ELOMAR- que seja providenciado 
patrolamento da Linha Capitão Garcia.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 006/14 DO 
VEREADOR ELOMAR- que sejam providenciados patrolamento e limpeza dos bueiros 
necessários, desde o trecho da Linha Nova na divisa com Sertão Santana até a Esquina 
Democrática no Município de Barão do Triunfo, com alargamento de um bueiro em frente 
à residência do Sr. Francisco Bonilha.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 007/14 DO 
VEREADOR RODRIGO- que seja providenciado alinhamento, com alargamento 
necessário da Rua Riachuelo, a partir do local onde termina a pavimentação. 
Justificativa:A pedido dos moradores locais. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 008/14 DO 
VEREADOR RODRIGO- que seja providenciado colocação de canos no trecho não 
pavimentado da Av.TassinariCesare. Justificativa: Percebe-se o mau cheiro do esgoto 
que se encontra a céu aberto localizado no centro da cidade, chegando este cheiro até a 
Padaria de Sérgio. Julgo que a colocação dos canos necessários, que não seriam muitos, 
resolveria o problema.A pedido dos moradores da localidade. Foi discutida, votada e 
aprovada por unanimidade: URGÊNCIA AO PROJETO DE LEI N° 001/2014- Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com a Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais(APAE) do Município de Barão do Triunfo e dá outras providências.Foram 
ainda discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade: DIÁRIA DO PRESIDENTE 
NERCIO DE IDA AO CURSO DA INLEGIS, AUDITÓRIO DO HOTEL DANN INN 
CONCEIÇÃO, PORTO ALEGRE, DIA 10 DE JANEIRO DE 2014. ASSUNTO: 
PREPARATIVOS PARA ASSUMIR A PRESIDÊNCIA E ASSESSORIA E PROCESSO 
LEGISLATIVO, GESTÃO ADMINISTRATIVA E COMO REDIGIR DOCUMENTOS 
PÚBLICOS. DIÁRIA DOS VEREADORES DIOGO E NERCIO, DE IDA À CEEE, SÃO 
JERÔNIMO, DIA 28 DE JANEIRO DE 2014. ASSUNTO: TRATAR SOBRE O 
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ANDAMENTO DAS OBRAS DA CEEE EM NOSSO MUNICÍPIO.Foi ainda discutida, 
votada e aprovada por unanimidade: JUSTIFICATIVA DO VEREADOR RODRIGO DE 
AUSÊNCIA NAS DUAS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS DO DIA 06 DE JANEIRO DE 
2014. MOTIVO: ATESTADO MÉDICO.  Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE 
BANCADA, quando foram convidados a fazer uso da palavra: VEREADOR DIOGO, Líder 
do PSDB- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes, em especial, a 
Daniel que no presente dia veio lhes ajudar, acompanhar o projeto pelo qual batalhou, 
tendo grande êxito e de maneira muito eficiente conseguiu a verba para a APAE. Deixou 
seus cumprimentos ao Presidente Nercio, desejando-lhe que tivesse êxito, sucessso, que 
conseguisse realizar seu trabalho na Casa de maneira justa, séria, como sempre foi, 
deixando-lhe os parabéns por ter assumido o cargo. Agradeceu e parabenizou a 
comissão organizadora da Festa da Uva, referindo que apesar do tempo feio, com muita 
chuva, temporal, tiveram grande êxito, conseguindo conduzir essa festa da melhor 
maneira possível. Comentou que o público que compareceu não foi o esperado, contudo, 
parecia-lhe que a Paróquia teve um grande lucro com a festa. Congratulou o Executivo 
pelo empenho e pela conquista de mais uma máquina obtida pelo PAC2, uma patrola 
nova que, talvez, minimizasse os problemas de estrada. Expôs que é mais uma máquina 
que irá trabalhar ou incomodar, porém se for bem utilizada realizará um trabalho que 
conseguirá resolver parte dos problemas das estradas do Município. Reportou-se ao 
assunto acerca da energia elétrica, considera que eles como vereadores, represetantes 
do Município, têm que procurar uma solução, ao menos uma explicação para o problema 
de energia elétrica da Cooperativa de Energia e Desenvolvimento Rural Taquari Jacuí 
Ltda (Certaja). No presente dia entendia a ocorrência de falta de energia, pois houve 
vento, porém há dias em que apenas molham os fios e já ocorre uma grande falta de 
energia. Inclusive, ocorreu na festa, a partir das vinte horas faltou energia elétrica, horário 
em que as pessoas estavam vendendo seus produtos e poderiam iriam ter lucros. Julga 
que o fato é inadimissível, acontecer um vez ou outra é normal, porém isso já está se 
tornando um problema constante. Expôs que não sabia se os vereadores tinham alguma 
informação mais apurada sobre esses acontecimentos, frisando que ele não sabia o que 
estava ocorrendo. Contudo, acredita que deveriam se interar, procurar a Certaja e tomar 
providências, dado que a situação está insuportável, é uma reclamação geral. Comentou 
que o Município já sofre com vários problemas e agora com mais esse problema de 
energia. Julga a situação complicada. VEREADORMARCOS, Líder do PP-Tornou a 
saudar as pessoas presentes. Explanou que na Festa da Uva receberam várias 
presenças ilustres, tiveram a visita do Ex-Prefeito de Sentinela do Sul, Marcus Vinicius. 
Reforçou o que foi dito pelos Vereadores Elomar e Ilo, que realmente o Município 
entrando neste ano novo, com força, máquina nova, esperava que lutassem para tentar 
melhorar essa questão de estradas, visto que sabe que é uma dificuldade muito grande. 
Expôs que, muitas vezes, já expôs e repetia que não gostaria de estar no lugar do 
Secretário de Obras, todavia, quem está ali tem que fazer o melhor que pode. Acredita 
que eles como vereadores, que andam pelo Município inteiro, têm que cobrar com 
educação, mas é preciso cobrar. Reforçou o comentário do Vereador Diogo acerca da 
energia elétrica, referindo que, atualmente, a rede social é algo que todos utilizam e quem 
tem acesso ao Facebock percebe que é uma vergonha ter que ver o que é postado a 
respeito da energia elétrica de Barão do Triunfo, porém sabe que há outros municípios 
com problemas nesse sentido. Acredita que, para dar uma satisfação às pessoas do 
interior e da cidade seria necessário convocar os responsáveis pela Certaja para vir à 
Casa, a fim de que pudessem lhes expor, argumentar sobre a questão, para que os 
vereadores pudessem argumentar com a comunidade. Inclusive, gostaria que, se fosse 
possível, marcassem uma reunião com a Certaja, lotassem a Casa com a comunidade 
para que escutassem daqueles que são os responsáveis por fazer algo. Destacou que 
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está cansado de ouvir a questão da energia elétrica, pedia desculpas, mas considera um 
fiasco a situação. Salientou que estão no interior, no entanto, a população paga a energia 
elétrica em dia e tem seu direito como qualquer cidadão, deputado do Estado ou do País. 
Diante desses argumentos, julga de suma importância resolver essa situação. 
VEREADOR RODRIGO, Líder do PMDB- Tornou a saudar as pessoas presentes. 
Agradeceu aos vereadores da sua bancada que lhe deram a honra de ser o líder do 
partido no presente ano, referindo que tentaria fazer o melhor pelo partido. Discorreu 
acerca da questão da energia elétrica. Expôs que, na sexta-feira, às treze horas, acabou 
a energia elétrica da Rua Pastor Jovelino Antônio Alves, que, inclusive, é da rede que vai 
para a antena telefônica e acabando, por conta disso, o sinal de telefone também. Relatou 
que queimou um transfromador na entrada da rua onde reside Porca veia, contudo, a 
Certaja conseguiu trazer três transformadores errados. Colocou em relação ao primeiro 
transformador, que depois de tudo instalado, nada funcionou, retiraram, e ao invéz de 
ligar e pedir para trazerem outro, retiram tudo, puseram em cima do caminhão e foram a 
Taquari bucar outro. Referiu que então a equipe da Certaja retornou pela madrugada, 
colocaram o transformador, e ocorreu o mesmo, a luz piscou e não funcionou. Expôs que 
retiraram tudo novamente e retornaram a Taquari. No outro dia ocorreu o mesmo fato. 
Comentou que à tardinha de sábado a energia voltou, porém já eram dezenove horas. 
Enfatizou que a falta de energia elétrica nesta localidade e antena, contou com mais de 
trinta horas sem energia dentro do quadro urbano, julga isso um fiasco, inadmissível. 
Considera que devem marcar uma reunião. Entende que no presente dia havia faltado 
energia elétrica porque houve um vendaval. Todavia, na sexta-feita houve vento e 
queimou o transformador, e todo esse transtorno se deu somente por causa de um 
transformador e isso vem ocorrendo há vários e vários dias. Devido a ausência do Líder 
de Bancada do PTB,VEREADOR OSMAR, usou seu espaço a Vice-Líder, 
VEREADORA LAURENI-Tornou a saudar o Presidente e demais presentes. Deixou dito 
ao Vereador Nercio que neste ano de trabalho dele teria todo o seu apoio, poderia contar 
com ela, pois sabe que ela é parceira, faz o certo, se pudesse colaborar em alguma coisa, 
que contasse sempre com ela, pois deposita muita confiança nele, sabe a pessoa que ele 
é. Quantos aos problemas que os vereadores expuseram em relação à Certaja, 
acrescentou os prejuízos relativos às estufas de fumo. Relatou que no dia anterior esteve 
na casa de uma família muito trabalhadora, na residência de CloriFrascoviaki, viúva de 
Felipe Frascoviaki. Referiu que sua família tinha fumo em uma estufa e ficou todo pretinho 
devido à falta de energia elétrica, frisando o prejuízo sofrido por essas pessoas. 
Comentou que a pessoa trabalha o ano inteiro e chega nessa época, falta energia 
elétrica, e perde um fornada de fumo. Afirmou que o Município vive da colônia, pois a 
maior arrecadação provém do fumo. Questinou como ficam essas pessoas quando 
ocorrem essas situações, sem uma perspectiva, com o fumo pronto dentro da estufa, 
esperando só vender. Afirmou que era totalmente de acordo de chamar a Certaja e o 
povo na Casa. Explanou que estava muito preocupada com a fisioterapia do Município. 
Relatou que há um abaixo-assinado de pessoas que têm necessidade desse tratamento e 
é de total acordo, apoia, sabe que é necessário. Expôs que, por conta disso, foi ao 
Executivo para perguntar como estava o andamento da busca da fisioterapeuta. Colocou 
que há dias o Prefeito havia lhe falado que o contrato dela ainda está vigente e não 
podem contratar outra sem que ela ou reassuma ou desista. Destacou que no presente 
dia, ficou sabendo que no contrato dela esta ganha por atendimento e não por valor de 
contrato, não é um valor estipulado, sendo em torno de R$ 9,20 (nove reais com vinte 
centavos) por atendimento. Colocou que ela fazia aproximadamente seiscentos 
atendimentos por mês, atendendo duas vezes por semana. Expressou que gostaria que o 
Secretário da Saúde e o Prefeito viessem à Casa, se o Presidente pudesse convocá-los, 
para saber realmente como é o contrato dessa pessoa. Enfatizou que adora Andreia, não 
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tem nada contra ela, é uma pessoa simples que cativou o povo que tem necessidade 
desse tratamento. Quer saber se os vereadores podem ajudar, pois têm que fiscalizar um 
trabalho desses, porque é um trabalho tão necessário ao povo e estão sendo cobrados. 
Gostaria que as pessoas mencionadas fossem convocadas para reunião para saber o que 
está acontecendo e como será o atendimento, o que ela teria que fazer e quem sabe dar-
lhe suporte. Queria que a reunião fosse convocada para segunda-feira, para não fazer os 
vereadores virem outro dia. Cumprimentou ainda os Ex-Vereador Álvaro, Jovani e sua 
esposa, referindo que já havia sido lido o ofício da Sociedade Esportiva Galera, dizendo-
lhe que o apoiava muito este evento, que é riquíssimo. Declarou que é parceira. Usou o 
espaço: PRESIDENTE NERCIO- Comentou que já esteve buscando informações em 
relação ao problema da fisioterapeuta e não é possível contratar outra devido ao contrato 
estar vigente. Relatou que o Prefeito falou que se o contrato está vigente ela tem que lhe 
dar uma satisfação. Expôs que foi aberto um Processo Administrativo Disciplinar (PAD) 
para essa ausência ser explicada, para averiguar se ela tem problema de saúde ou não. 
Deixou dito que ela estava convocada para se apresentar na Prefeitura no dia seguinte, 
parecia-lhe que estaria no local às oito horas. Comunicou que ele estaria presente na 
conversa deles para participar e ficar por dentro dos assuntos para ver realmente o que 
está acontecendo. Esperava que ela viesse para ver o serviço como está, pois como a 
Vereadora Laureni mencionou, ela conhece a situação do Município, é benquista pelos 
munícipes, faz dez anos que está prestando serviços no Município, torcia que ela ficasse 
trabalhando em Barão do Triunfo. Depois, se julgasse necessário, convocaria a Secretária 
da Saúde e o Prefeito para dar explicações na segunda-feira.Interviu: VEREADORA 
LAURENI, PTB- Expôs que poderia ser pedida a cópia do contrato, que já pedissem e 
trouxessem. Solicitou um minuto e lhe foi concedido: VEREADOR TIAGO, PP-Tornou 
a saudar as pessoas presentes. Percebeu que os vereadores estavam indignados com a 
Certaja. Relatou que ele e seu pai estavam com três estufas. Contudo, no presente dia, 
estava lendo O Certajano, referindo que foram investidos R$ 17.000.000,00 (dezessete 
milhões) na mini-usina de Morrinhos. Relatou também que no jornal dizia que o 
funcionamento começaria em dois mil e quatorze, só estavam esperando a liberação da 
Agência Nacional de Energia Elétrica (Aneel), pois a obra está concluída. Acredita que a 
energia melhorará, e não sabia se quem sabe não deveriam aguardar mais um pouco 
para os pressionar. Declarou que se a energia elétrica funcionar como eles estão 
imaginado, teráenergia de sobra para o Município. Frisou que o caso mais triste é o da 
Companhia Estadual de Energia Elétrica (CEEE), referindo que houve almoço no Passo 
Grande no sábado e estavam sem energia elétrica. Relatou que, no presente dia, na 
residência do SenhorOdélio Govoni, estavam sem energia, Senhor Ademir também 
estavatrês dias sem energia elétrica. Como o Vereador Rodrigo falou, trinta horas sem 
energia elétrica já é bastante, sente-se a falta da energia e lá foram três dias. Afirmou que 
na Regiãos dos Marques a rede parece uma linha de anzol. Relatou que ele e o Vereador 
Rodrigo estiveram na CEEE e pediram para eles retornarem em março, precisam ir, e se 
forem preciso lotarão um ônibus e farão manifesto em frente à CEEE de Camaquã para 
eles reformarem a rede dos Marques, Varzinha e Passo Grande, pois é uma vergonha. 
Colocou que não estava defendendo a Certaja, mas se olhar para a rede, nota-se um 
pouco mais de capricho na da Certaja, está faltando, sabe que há dificuldades, mas 
entende ainda que a CEEE é o ponto mais crítico, que tem que se reforçar mais. 
Solicitou um minuto e lhe foi concedido: VEREADOR ILO, PMDB- Saudou o 
Presidente, Vereadores e os demais presentes. Comentou a respeito da Festa da Uva, 
deixando os parabéns ao Padre Charles, a toda a diretoria da Paróquia e a todas as 
pessoas que se engajaram nessa grande festa ajudando, trabalhando, agradecendo a 
todas aquelas pessoas que trabalharam ou ajudaram de alguma forma. Colocou que 
todos os vereadores já haviam tocado no assunto e apesar de não defender a Certaja, 
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não aguentava mais reclamações da CEEE. Relatou que a Zona dos Marques estava três 
dias sem energia elétrica, na residência de Joaquim da comunidade. Declarou que vê 
problemas com a Certaja, mas a CEEE é um exagero. Comentou sobre o almoço 
beneficente que o Vereador Tiago falou, que estavam desde dois dias antes sem energia 
elétrica, foi uma dificuldade para a equipe da cozinha. Deixou dito ao Presidente que 
nunca participou de nenhuma dessas reuniões, porém a próxima queria se fazer presente. 
Colocou que não aguenta mais a pressão do povo reclamando e com toda a razão. 
Referiu que já aconteceu muitos casos de CEEE e Certaja, com reuniões na Casa, 
abaixo-assinados daqui e dali, mas como está atualmente ainda não tinha visto. Lastima 
pela comunidade dos Marques, dali em diante, Passo Grande, Invernada dos Abreus, 
duvida que haja região de energia da CEEE que esteja mais precária, pode até haver, 
mas não é de seu conhecimento. Deixou um agradecimento em nome do casal Eduardo e 
Leonice, grandes amigos, pelo almoço beneficente ocorrido no sábado, quando viu o 
Vereador Tiago e a Vereadora Laureni. Agradeceu às pessoas que estiveram presentes, 
que ajudaram, e às que não estiveram lá também, foi um grande evento, que com certeza 
obteve um bom lucro. Porém deixou um agradecimento em nome da família, mas em 
especial ao casal, pois os dois enfrentaram cirurgia, umdeles caminha de andador e o 
outro de muletas. Deixou seus parabéns a todas as pessoas que compareceram e 
àquelas que ajudaram. Solicitou um minuto e lhe foi concedido: VEREADOR 
ELOMAR, PMDB- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Fez algumas 
colocações em relação à Certaja que havia sido tão falada, julgando que os vereadores 
estão no caminho certo com as reivindicações e as preocupações que se tem e os relatos 
que eles têm ouvido da população. Expôs que os vereadores sugeriram que fosse 
marcada uma reunião com a Certaja a fim de obter esclarecimentos sobre as faltas de 
energia, porém queria dizer que há um abaixo-assinado nesse sentido que está 
circulando, colhendo assinaturas dos consumidores. E a intenção desse abaixo-assinado 
era de trazê-lo para a Casa, e fazer, por meio da Câmara, uma reunião. Comentou que 
não sabia se o Presidente queria esperar, pois acreditava que esse abaixo-assinado já 
teria bastantes assinaturas, porém os vereadores colocaram a posssibilidade de marcar a 
reunião, mas ficaria a critério do Presidente. Entretanto, queria colocar que o abaixo-
assinado estava circulando e colhendo assinaturas da população. E como foi dito, 
acredita que devem lotar a Casa com os consumidores, fazer uma audiência pública com 
as pessoas responsáveis pela Certaja para haver essa pressão. Com relação ao que o 
Vereador Tiago colocou que esperam da questãoda usina, de repente, amenize a 
situação, não sabe se seria assim. Todavia, pelo boato que ouviu no dia em que esteve lá 
juntamente com os Vereadores Ilo e Rodrigo, lhes foi colocado, e não sabia se a pessoa 
que lhes falou tinha ou não autorização para falar; mas foi colocado que a Certaja já tinha 
energia vendida da referida hidrelétricapara entregar a partir de agosto, porém ainda não 
estava conseguindo distribuir essa energia. Diante deste comentário não sabia se a 
energia ficaria no Município ou iria para fora, e isso somente eles poderão explicar. 
Entretando, ficar esperando também não adianta, visto que o problema está aí, 
apopulação está triste e por conta disso julga que algo tem que ser feito imediantamente. 
Usou a palavra: PRESIDENTE NERCIO- Explanou que percebia que a preocupação de 
todos os vereadores era a mesma dele, estando em plena safra de fumo. Afirmou que a 
Certaja já foi uma distribuidora de energia que lhe proporcionou orgulho, em vista de 
estarem vendo os problemas da CEEE. Porém de uns tempos para cá, se houver uma 
nuvem no céu, já ficarão sem energia. Considera que nada é mais justo do que marcar 
um reunião para esclarecimentos, assim como os Vereadores Diogo e Marcos solicitaram, 
e queria que em um pequeno espaço estes lhe dissessem qual seria o melhor período 
para convocação da reunião, antes do final do mês, em vista de saberem que estão todos 
trabalhando na lavoura ou tentar realizar mais próximo ao final do mês para lotar a Casa. 
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Expressou que corregava consigo a possibilidade de realizar um reunião e, devido 
àcolheita do fumo, não conseguir a presença de nenhum consumidor. Após discussão, os 
vereadores, concordaram em tentar marcar a reunião para a semana seguinte. Comentou 
que teria como pauta os problemas enfrentados devido falta de energia, suas causas e 
também seriauma oportunidade para lhes prestarem esclarecimentos em relação ao caso 
da suposta venda de energia da usina de Morrinhos. Destacou que, se possível, também 
marcariam uma reunião na Região dos Marques. Enfatizou que aquela região já estava o 
deixando bem preocupado, devido a ele e os Vereadores Tiago e Laureni terem ido à 
CEEE e o cidadão que os atendeu não ter lhes dado mais do que bom dia e boa tarde e 
não soube lhes explicar nada. Interviu: VEREADORA LAURENI, PTB- Expôs que soube 
que agora o responsável já era outra pessoa. Retomou a palavra: PRESIDENTE 
NERCIO- Acredita que agora era o momento de fazer uma pressão em cima deles. 
Fariam uma comitiva para retornar ao local. Interviu: VEREADOR TIAGO, PP-Considera 
que deviam marcar uma reunião com a CEEE na Associação da Região dos Marques. 
Colocou que se fizessem à tarde, às treze horas e trinta minutos, o sol está quente, as 
pessoas compareceriam, poderiam passar nas casas convidando os moradores do Passo 
Grande, Varzinha e Final da Linha. Retomou a palavra: PRESIDENTE NERCIO-
Considera que se deveriam avisar com um pouco de antecipação, para não haver o caso 
de não comparecer ninguém. Parabenizou o Padre Charles e toda a equipe que lhe 
ajudou a realizar a 79° Festa da Uva no Município. Colocou que apesar de o tempo não 
estar favorável, a festa foi satisfatória pelo que ouviu falar. Destacou que não é fácil 
realizar uma festa desse porte. Deixou seus parabéns ao Grupo Italo-Sul pela bela 
apresentação realizada, por que sente orgulho a cada apresentação deles, visto que 
estão representando o Município e a região. Agradeceu ao Grupo Cenart pelo troféu 
TassinariCesare que lhe concederam no dia da abertura da festa, quando foi 
homenageada a respectiva família pelos imigrantes que fundaram Barão do Triunfo. 
Expôs à Vereadora Laureni que também esteve conversando com o Engenheiro da 
Emater Gladimir durante a festa sobre os cursos, para poderem entrar em contato com 
ele para organizar uma turma de Barão do Triunfo para visitá-los, entraria em contato, 
mas acredita que ocorreria só a partir de março, pois em função da época de trabalho da 
lavoura não adiantariafazer. Agradeceu a presença do Deputado Estadual Marcelo Morais 
que se fez presente no sábado prestigiando a festa, também o Deputado Estadual José 
Sperottoque esteve presente no domingo. Parabenizou o Senhor Henrique pela belíssima 
organização do Baile do Grupo da Melhor Idade, pois quem movimenta a festa no sábado 
são eles. Congratulou o Vereador Diogo e a servidora Ionice pela passagem dos 
respectivos aniversários no dia treze de janeiro. Agradeceu a presença do Ex-Vereador 
Álvaro, Presidenta da APAE Maria Helena, Carla, Jovane e sua esposa.Nada mais 
havendo a tratar, determinou encerrada a presente sessão, convocando os vereadores 
para a próxima sessão ordinária, dia dez de fevereiro do mês em curso, na mesma hora e 
local. 
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